
 
 

 

 

Σπάρτη, 02/03/2025 

 

Δελτίο Τύπου 

«Γυναικεία Επιχειρηματικότητα: Ιδέες, Προκλήσεις & Ευκαιρίες» 
Μια ουσιαστική συζήτηση για το επιχειρείν στην περιοχή του Γυθείου 

 

Με μεγάλη συμμετοχή επιχειρηματιών, επαγγελματιών και πολιτών από την 
ευρύτερη περιοχή του Γυθείου πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 1η Μαρτίου η 
εκδήλωση με τίτλο «Γυναικεία Επιχειρηματικότητα: Ιδέες, Προκλήσεις & 
Ευκαιρίες», που διοργανώθηκε από τις Δομές Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου, UniStart Hubs, σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Γυναικών Μάνης. 

Η εκδήλωση ανέδειξε τη σημασία της σύνδεσης της γνώσης με την πράξη, της 
καινοτομίας ως εργαλείου περιφερειακής ανάπτυξης και της ουσιαστικής 
ενίσχυσης της γυναικείας παρουσίας στο επιχειρείν. Κοινός τόπος των 
παρεμβάσεων αποτέλεσε η ανάγκη διαμόρφωσης ενός βιώσιμου 
οικοσυστήματος που επιτρέπει σε νέους και νέες να παραμένουν, να καινοτομούν 
και να επιχειρούν στην Πελοπόννησο. 

Την εκδήλωση άνοιξε η κα Χρύσα Μάνδρου, εκπροσωπώντας τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Γυναικών Μάνης, η οποία αναφέρθηκε στην αξία της ενδυνάμωσης των 
γυναικών στην τοπική οικονομία και στη δυναμική που δημιουργείται όταν η 
εκπαίδευση και η επιχειρηματικότητα συναντώνται. Χαιρετισμό απηύθυνε η 
Βουλευτής Λακωνίας κα Νάγια Γρηγοράκου, η οποία υπογράμμισε ότι η 
γυναικεία επιχειρηματικότητα αποτελεί βασικό πυλώνα κοινωνικής και 
οικονομικής προόδου. Στη συνέχεια, ο κ. Αντώνης Ψαράκης, Προϊστάμενος της 
Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Πελοποννήσου, ανέδειξε την καινοτομία ως 
στρατηγικό εργαλείο περιφερειακής πολιτικής και παρουσίασε το Γραφείο 
Καινοτομίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και τον ρόλο του στη σύνδεση της 



 
 

 

έρευνας με τις ανάγκες της αγοράς. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε, 
εκπροσωπώντας το Δημοτικό Συμβούλιο Ανατολικής Μάνης, η κα Σταυρούλα 
Μπεκάκου. Παράλληλα, επιστολές απέστειλαν ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. 
Θανάσης Δαβάκης και ο Βουλευτής Λακωνίας κ. Νεοκλής Κρητικός, οι οποίοι 
εξέφρασαν τη στήριξή τους σε πρωτοβουλίες που ενισχύουν την 
επιχειρηματικότητα, την καινοτομία και τη βιώσιμη περιφερειακή ανάπτυξη. 

Ακολούθησε σύντομη παρουσίαση των δράσεων των UniStart Hubs, όπου 
αναδείχθηκε η συμβολή τους στη γεφύρωση της ακαδημαϊκής γνώσης με την 
τοπική επιχειρηματικότητα και στην καλλιέργεια κουλτούρας καινοτομίας.  
Ιδιαίτερη βαρύτητα είχε η εισήγηση της Καθηγήτριας του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και μέλους του Συμβουλίου Διοίκησης, κας Σοφίας Ζυγά, με θέμα 
«Γυναίκες στην Ακαδημαϊκή Ηγεσία: Γνώση, Ισότητα και Προοπτικές».  

Το κεντρικό μέρος της εκδήλωσης αποτέλεσε το πάνελ συζήτησης με την κα Ντίνα 
Τυροβολά, συνιδρύτρια της μεταφραστικής εταιρείας yourtranslator, και την κα 
Ηλιάνα Ζαφειράκου, ιδιοκτήτρια του Camping Gytheion Bay. Η κα Τυροβολά 
μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στη σημασία της προσαρμοστικότητας και της 
στρατηγικής αξιολόγησης, ενώ η κα Ζαφειράκου, εστίασε στη βιωσιμότητα, στη 
διαφοροποίηση και στην ανθεκτικότητα ως βασικούς άξονες επιχειρηματικής 
στρατηγικής. Κοινό συμπέρασμα της συζήτησης αποτέλεσε ότι η επιχειρηματική 
δραστηριότητα στην ελληνική περιφέρεια δεν αποτελεί επιλογή ανάγκης, αλλά 
συνειδητή στρατηγική απόφαση. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε σε κλίμα ενεργού συμμετοχής και γόνιμου διαλόγου, 
επιβεβαιώνοντας ότι η γυναικεία επιχειρηματικότητα, η καινοτομία και η σύνδεση 
Πανεπιστημίου–αγοράς αποτελούν κρίσιμους πυλώνες για τη βιώσιμη 
περιφερειακή ανάπτυξη της Πελοποννήσου. 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: 
https://unistarthubs.gr/ 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Υποέργου 1 «Οργάνωση και 
Λειτουργία Δομών» της Πράξης «Δημιουργία Δομών Υποστήριξης της Καινοτομίας 
και της Επιχειρηματικότητας Έντασης Γνώσης στην Περιφέρεια Πελοποννήσου», 
με κωδικό MIS 6004735, η οποία συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) και από εθνικούς πόρους, μέσω 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Πελοπόννησος 2021–2027”. Το Υποέργο 1 
υλοποιείται από την Ένωση Οικονομικών Φορέων με την επωνυμία «BREAK-EVEN 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΙΚΕ και ΕΛΚΕ ΕΜΠ» αποτελούμενη αφενός από την εταιρεία με 
την επωνυμία «BREAK-EVEN ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΙΚΕ» κι αφετέρου από τον Ειδικό 
Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του ΝΠΔΔ με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ» ή για συντομία ΕΛΚΕ ΕΜΠ. 

https://unistarthubs.gr/


 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 

 


